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Texte de la question

M. Timothée Houssin attire l'attention de M. le ministre délégué auprès de la ministre du partenariat avec les
territoires et de la décentralisation, chargé des transports, sur les difficultés rencontrées par les automobilistes suite
à la mise en place des dispositifs de péage à flux libre sur certaines autoroutes. Ce système, bien qu'il vise à
fluidifier le trafic, génère de nombreuses incompréhensions et impayés. L'A79, première autoroute concernée,
reliant Montmarault (Allier) à Digoin (Saône-et-Loire), a enregistré en un an près de 180 000 impayés, entraînant
80 000 pénalités et l'envoi de 600 000 courriers pédagogiques par le concessionnaire. Ces chiffres témoignent des
difficultés des usagers, qui n'ont souvent pas compris que le tronçon était payant. L'absence de portail de télépéage
donne l'impression d'une gratuité pour des usagers mal informés ou ignorant totalement le concept du flux libre. Et
si les détenteurs d'un badge télépéage sont prélevés automatiquement, les autres automobilistes doivent s'acquitter
de leur paiement en s'arrêtant sur une aire de repos ou en créant un compte sur le site internet du concessionnaire.
En cas de non-paiement dans les 72 heures, les automobilistes encourent une amende de 90 euros, qui peut atteindre
jusqu'à 375 euros après 60 jours. Alors que ce système se généralise, comme sur l'A13 et l'A14 depuis juin 2024,
chaque société d'autoroutes dispose de ses propres applications et modalités de paiement, complexifiant encore la
situation pour les usagers. Ainsi, M. le député demande à M. le ministre quelles mesures le Gouvernement entend
prendre pour harmoniser les systèmes de paiement sur l'ensemble du territoire, notamment en développant une
plateforme unique. Il souhaite également savoir quelles actions sont envisagées pour améliorer l'information des
automobilistes, y compris sur les recours disponibles, afin de garantir la réussite de ce dispositif tout en limitant ses
impacts négatifs sur les usagers.
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